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ATA DA 29ª SESSÃO SOLENE 
DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 18ª LEGISLATURA 
SESSÃO SOLENE EM COMEMORAÇÃO AO  

DIA DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA 
REALIZADA EM 26 DE OUTUBRO DE 2022 

 
 

 
Aos vinte e seis dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, no Centro Cívico, é 
realizada a Vigésima Nona Sessão Solene, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima 
Oitava Legislatura, em comemoração ao “Dia da Pessoa com Deficiência”, homenagem 
instituída em nosso município por meio do Decreto Legislativo nº 3, de 2001. Às quinze 
horas e vinte e dois minutos, o Presidente da Mesa de Honra, vereador Valter Luiz da 
Silva (Vavá da Churrascaria), declara aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a 
presença dos vereadores José Leandro dos Reis Macedo (Bahia do Lava Rápido) e José 
Teixeira Mendes (Zezão) e com as seguintes autoridades compondo a Mesa de Honra: 
vereador Vavá da Churrascaria - Presidente da Mesa; senhor Adriano da Silva Cruz - 
Presidente do COMDEF (Conselho Municipal de Defesa dos Direitos das Pessoas com 
Deficiência de Santo André) e Secretário Adjunto da Pessoa com Deficiência, 
representando o Excelentíssimo Senhor Paulo Serra, Prefeito do Município de Santo 
André; vereador Bahia do Lava Rápido; doutor Ronaldo Menezes da Silva - Presidente da 
Comissão dos Direitos da Pessoa com Deficiência da 38ª Subseção da Ordem dos 
Advogados do Brasil (OAB/Santo André). É executado, pelo Sistema de Som e Imagem, o 
Hino Nacional Brasileiro. Anunciadas as presenças: senhora Ozana Francisco - 
Assessora Administrativa, representando a excelentíssima senhora Mara Gabrilli, 
Senadora da República pelo Estado de São Paulo; senhor Jorge Santiago Carvalho 
Sequeira - Assessor de Comunicação, representando a Câmara Municipal de Mauá. O 
orador oficial da Casa, vereador Bahia do Lava Rápido, ocupa a tribuna e faz seu 
pronunciamento. Abre-se espaço para a entrega de duas homenagens. É exibido, pelo 
Sistema de Som e Imagem um vídeo sobre a atleta Verônica Hipólito. Andreense e 
moradora de Santo André, Verônica Hipólito estuda economia na Universidade Federal do 
ABC. Atleta paralímpica no atletismo, campeã mundial dos 200 metros e vice-campeã 
mundial dos 100 metros rasos. Possui 7 medalhas nos jogos parapan-americanos, nas 
edições de Toronto/2015 e Lima/2019, sendo 3 ouros e 4 pratas. Nos jogos paralímpicos 
do Rio 2016, conquistou uma medalha de prata e uma de bronze. Também é recordista 
das Américas nas provas dos 100, 200 e 400 metros rasos. Verônica é fundadora do 
Instituto Naurú, que busca oferecer acesso a práticas esportivas para todos, 
principalmente para as pessoas com deficiência. É entregue a ela um certificado com os 
seguintes dizeres: “A Câmara Municipal de Santo André, por intermédio de seu 
Presidente Vereador Pedrinho Botaro, e os Vereadores Vavá da Churrascaria e Bahia do 
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Lava Rápido, conferem a presente homenagem por ocasião da Sessão Solene em 
comemoração ao Dia da Pessoa com Deficiência e em reconhecimento à sua relevante 
história de superação servindo o nosso país como atleta paralímpica. Santo André, em 26 
de outubro de 2022. Pedro Luiz Mattos Canhassi Botaro - Presidente. Valter Luiz da Silva 
- Vereador. José Leandro dos Reis Macedo - Vereador”. É convidada, portanto, ao centro 
do Plenário para receber sua homenagem das mãos dos vereadores Vavá da 
Churrascaria e Bahia do Lava Rápido. A segunda homenagem é para a doutora Graziella 
Buffone Ferreira. Mulher de 39 anos com deficiência física, Graziella é advogada, vice-
presidente do COMDEF (Conselho Municipal de Defesa dos Direitos das Pessoas com 
Deficiência de Santo André) e ativista na luta pela diversidade, acessibilidade e inclusão 
das pessoas com deficiência. É entregue a ela um certificado com os seguintes dizeres: 
“A Câmara Municipal de Santo André, por intermédio de seu Presidente Vereador 
Pedrinho Botaro, e os Vereadores Vavá da Churrascaria e Bahia do Lava Rápido, 
conferem a presente homenagem por ocasião da Sessão Solene em comemoração ao 
Dia da Pessoa com Deficiência e em reconhecimento aos relevantes serviços prestados 
para representatividade das pessoas com deficiência deste município. Santo André, em 
26 de outubro de 2022. Pedro Luiz Mattos Canhassi Botaro - Presidente. Valter Luiz da 
Silva - Vereador. José Leandro Dos Reis Macedo - Vereador”. É convidada, portanto, ao 
centro do Plenário para receber sua homenagem, a doutora Graziella Buffone Ferreira. As 
senhoras Graziella Buffone Ferreira e Verônica Hipólito ocupam, respectivamente, a 
Tribuna e fazem seus pronunciamentos. Anunciada a presença do vereador Carlos 
Roberto Ferreira (Carlos Ferreira). Na sequência, passa-se a um momento cultural. Para 
tanto, é convidado ao centro do Plenário, o artista Henrique Vitorino. Andreense, Henrique 
é professor licenciado em filosofia desde 2012. Após a conclusão de seu curso, dedicou-
se à pesquisa artística nos campos da poesia, literatura, música e teatro. Formou-se ator 
em 2021. Neste mesmo ano, recebeu o diagnóstico do Transtorno do Espectro Autista. 
Desde então, utiliza suas expressões artísticas para abordar assuntos relevantes às 
discussões da comunidade autista, conscientizando a sociedade acerca dessa condição 
neurológica. Entre seus trabalhos, destacamos: o curta-metragem “Meu Garoto”, roteiro 
de sua autoria exibido no SESC Santo André, a peça “Alguém Tinha Que Ceder”, onde foi 
co-autor em parceria com Bruna Gabrille e o coletivo artístico “Sarau da Casa Amarela”. 
Henrique também atuou com músicos renomados como Canhotinho do Cavaquinho (ex-
Demônios da Garoa) e Tato Fischer (ex-Secos e Molhados). Atualmente, trabalha como 
professor de violão e canto no Clube dos Aposentados Casa Branca, em Santo André. 
Também desenvolve livros e palestras profissionais sobre aspectos da vida no espectro 
autista. Nesta oportunidade, serão apresentadas as músicas: “Sangrando”, de 
Gonzaguinha, “Teu Olhar no Meu Olhar”, de sua própria autoria e “Tocando em Frente”, 
de Almir Sater e Renato Teixeira. Anunciada a presença do vereador Coronel Edson 
Sardano. Justificam a ausência bem como cumprimentam pelo evento: excelentíssimo 
senhor José de Filippi Júnior - Prefeito do Município de Diadema; excelentíssimo senhor 
Thiago Auricchio - Deputado Estadual; doutor Adilson Joaquim Westheimer Cavalcante - 
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Diretor Geral do Hospital Estadual Mário Covas. Em seguida, passa-se ao 
pronunciamento do senhor Adriano da Silva Cruz, presidente do COMDEF (Conselho 
Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência de Santo André) e 
Secretário Adjunto da Pessoa com Deficiência, representando neste ato o Excelentíssimo 
Senhor Paulo Serra, Prefeito do Município de Santo André. Antes do encerramento, o 
Sistema de Som e Imagem faz a execução do Hino da Cidade de Santo André. O 
presidente Vavá da Churrascaria faz os agradecimentos finais e encerra a sessão às 
dezesseis horas e trinta e quatro minutos. Eu, Adriana Montealto Carneiro, Técnica 
Legislativa em Taquigrafia, lavrei a presente Ata, que lida e achada conforme, segue 
assinada pela presidência e pelas secretarias, devendo ser aprovada na sessão ordinária 
do dia vinte e oito de fevereiro de dois mil e vinte e três. 

Autenticar documento em http://camarasempapel.cmsandre.sp.gov.br/autenticidade 
com o identificador 390038003900390036003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP - Brasil.


		2023-03-20T12:37:44-0300


		2023-03-20T12:48:08-0300


		2023-03-20T14:18:13-0300




